
ПЛАТЕЛЬЩИКУ НАЛОГА НА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД 

18 августа 2025 г. вступили в силу изменения, предусмотренные Законом 
Республики Беларусь от 12.07.2025 № 90-3 «Об изменении законов по 
вопросам государственного социального страхования и пенсионного 
обеспечения». Рассмотрим топ основных новаций. 

Законом на ежегодной основе предоставлено право (при изъявлении желания) 
плательщикам налога на профессиональный доход (НПД) уплатить 
дополнительные пенсионные взносы в Фонд социальной защиты населения 
для формирования будущих пенсионных прав. 

ВАЖНО!  

 

 

 

Ежегодно Фонд социальной защиты населения: 

 проводит оценку размера взносов на пенсионное страхование, 
поступившего при уплате налога на профессиональный доход; 

 рассчитывает сумму взносов, которую плательщик НПД имеет право 
доплатить для формирования года страхового стажа; 

 размещает сумму доплаты в информационном ресурсе «Личный кабинет 
физического лица» на портале Фонда (вход без ЭЦП). 

 Дополнительные пенсионные взносы ежегодно можно доплатить  до 31 марта 
года, следующего за отчетным (информация будет размещаться                          
в информационном ресурсе «Личный кабинет физического лица» в феврале). 

ВНИМАНИЕ!  

 

 

 

Пример. 

Плательщик НПД, отразил доход за 2025 г. 35 000 руб., сумма взносов в Фонд 
составила 2 100 руб. (35 000 руб. *6%). 
Для формирования страхового стажа сумма взносов в Фонд должна быть не менее 
2 526,48 руб. (726 руб.*12*29%). 
Плательщику НПД будет предложено доплатить до 31 марта 2026 г. – 426,48 руб. 
(2 526,48 руб. - 2 100 руб.) 

За 2024 год доплатить дополнительные пенсионные взносы    
необходимо до 30 сентября 2025 г.  

Сумма взносов для добровольной доплаты за 2024 год 
плательщиками НПД доступна в «Личном кабинете 
физического лица»  (http://portal2.ssf.gov.by/mainPage/). 

Для формирования года страхового стажа взносы на 
пенсионное страхование в Фонд (29%) должны быть уплачены                                     
из 12 минимальных заработных плат (МЗП) 


